

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011-12
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
2^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ

«Πράσινες διαδρομές»

Υπεύθυνες καθηγήτριες: Θεοδοροπούλου Κατερίνα
Μπουρτσουκλή Παναγιώτα
Καρέλη Δήμητρα

Συμμετέχοντες μαθητές :

Αγγελόπουλος Ευάγγελος	Αντωνιάδη Βασιλική
Γάτου Μαρία	Κορκοβίλη Ιωάννα
Γιαννίδου Ελισάβετ	Γεωργάκη Εύα
Ζώτος Χρήστος	Λαθουράς Γεώργιος
Κούρτη Σοφία	Μπούκουρης Νίκος
Δαβαρία Λίνα	Κώτσα Νίκος
Μέλι Μαρίνα	Μισαηλίδης Γεώργιος
Πετσάκης Νίκος	Λευκοπούλου Μαρία

« Η μόνη γαλήνη που γνωρίζω βρίσκεται στη φύση, στην αίσθηση ότι αποτελώ κομμάτι της, ακόμη και στο ελάχιστο»

May Sarton



Με την Πάρνηθα ακριβώς πίσω από το σχολείο μας να μας στέλνει καθημερινά τα ζωογόνα μηνύματά της, απλά ήταν ανάγκη για εμάς να ασχοληθούμε με το συγκεκριμένο θέμα.

Αρχικά, με την βοήθεια του δασαρχείου Πάρνηθας περπατήσαμε και μελετήσαμε το βουνό μας. Συμπληρώσαμε φύλλα εργασίας και σε ομάδες προσεγγίσαμε τις παραμέτρους του θέματος όπως τη χλωρίδα και την πανίδα του συγκεκριμένου δρυμού, τις απειλές που δέχεται από την ανθρώπινη παρέμβαση, τη σημασία της ύπαρξής του τόσο για τον άνθρωπο όσο και για τη φύση γύρω.

Στη συνέχεια και αφού είχαμε ήδη μελετήσει το κοντινό μας δάσος, οργανώσαμε τριήμερη εκδρομή στο Πήλιο και την Ανάβρα. Στα δάση του Πηλίου συγκρίναμε τις

διαφορές και τις ομοιότητες με το δρυμό της Πάρνηθας και εδώ είδαμε πώς το δάσος γίνεται κύρια πηγή οικονομίας για την περιοχή. Επισκεφθήκαμε και τα αξιοθέατα του Πηλίου καθώς και το Μουσείο Ελιάς, το Λαογραφικό Μουσείο στις Μηλιές, το σπίτι του Θεόφιλου, τον σιδηροδρομικό σταθμό της Άνω Γατζέας κ.α.



Πριν την επιστροφή μας στην Αθήνα επισκεφτήκαμε την πρότυπη κοινότητα της Ανάβρας όπου η ανθρώπινη παρέμβαση αναβάθμισε το περιβάλλον και ως εκ τούτου και την ζωή των κατοίκων. Περιπατήσαμε στο περιβαλλοντικό πάρκο που έχει δημιουργηθεί έξω από την πόλη και ενημερωθήκαμε στον συνεδριακό χώρο που έχει φτιαχτεί στο χωριό σχετικά με το «ανθρώπινο θαύμα» που άλλαξε τελείως την Ανάβρα μέσα σε 15 χρόνια και διαπιστώσαμε πως πολλά εξαρτώνται από την ανθρώπινη θέληση.

Καθώς ο βασικός συντελεστής του θαύματος αυτού, ο πρώην κοινοτάρχης κ. Τσουκαλάς απουσίαζε στην Αθήνα, τον παρακαλέσαμε και ήρθε στο σχολείο όπου και δια ζώσης μας εξήγησε την πορεία που ακολουθήθηκε ώστε να επιτευχθεί η μεγάλη αλλαγή στην κοινότητά του αλλά και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει στις μέρες μας λόγω της ενσωμάτωσής της στην κοινότητα Αλμυρού.

Η επιτυχία του προγράμματος, η μεγάλη συμμετοχή καθώς και το ενδιαφέρον των μαθητών μας για το σχετικό θέμα θεωρούμε ότι ήδη ετοιμάζει το έδαφος για τη συνέχισή του και την επόμενη σχολική χρονιά.

